

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Un ultimatum Greciei?--Expulzările din Constanța

### REPUBLICA ATHENIANA

Telegramele nemțești anunță că miniștrii puterilor centrale au fugit din Athena de teama unor debarcări ale quadruplei în capitala Greciei.

Știrea această a produs o vie satisfacție în toate cercurile filo-quadruple și Venizeliste.

Prin debarcarea aliaților în capitala Greciei toți oamenii drepecți văd mărirea și prosperarea Greciei. Se întrevede gonirea sau capturarea regelui nemțesc, care a înveninat simțemintele curate ale țării și apoi ridicarea steagului republican sub cutele căruia poporul să strige cu putere: Zito o Venizelos.

Și apoi marele Cretan își va ajunge visul.

Venizelos s'a născut republican cu dor nemăginit de fericire al țării sale și nu poate muri decât tot republican, văzându-și însă, țara mare și liberă de tronarea nemțească.

V. Canabache.

### Interviewul Trădătorului...

După o tăcere semnificativă, trădătorul dela Albatros, într'un interview acordat lui „Giornal d'Italia”, pe care presa germană în irunte cu „Kölnische Zeitung” îl reproduce, dându-i proporții ditirambice, afirmă cu o inconștință îngrijitoare că „România va rămânea neutră până la sfârșitul războiului”.

Paralel cu aceasta, odiosul mercenar al cauzei germanofile, se înspălmântă de colosul rus, care probabil îl obsedează covârșitor, ca un vis urât.

E și natural de altfel. Situația pe frontul oriental unde rușii au o ascendență indiscutabilă față de austro-germani și ocuparea Asiei mici dela Trebizonda la Bassora până la Euphrat, sunt fapte care îngăduresc optimismul germanofil, și d. Marghiloman nu putea deci, decât să fie așa cum a mărturisit ziarului Italian.

Țara întreagă însă va dovedi, și nu e mult până atunci, că neutralitatea pe care Trădătorul cantă să o temporizeze în van, va crea energiile urtașe naționale, care mâine vor spulbera năpraznic guvernul, vânduții și toi, înfruptând astfel revendicările noastre, impuse de legile etnice și de vitalitatea noastră viitoare.

Și de vremile acelea să se teamă d. Marghiloman.

### Senzaționale expulzări

**Jean Höhr, cărnățarul din str. Carol și Thimciuch, reprezentantul casei ungurești Görtz au fost trimiși aseară cu trenul de 10**

Cu multă înțepală s'a răspândit ieri în oraș senzaționalul zvon despre expulzarea unui număr de cunoscuți nemți din localitate. Contra cărora toate privirile se

îndreptau cu scârbă. Controlând acest zvon am putut afla că Jean Höhr, vestitul cărnățar din str. da Carol și Thimciuch, reprezentantul de pae al casei ungu-

rești Goertz la Constanța, care în ultimul timp făcea un lux mare și contractase o căsătorie cu fca d. Wadas, directorul soc. Steaua Română din localitate, au fost expulzați în urma unui decret al consiliului de miniștri. Cu trenul de 10, acești doi spioni nemți au fost expediți în tovarășia unui agent de siguranță.

Faptul petrece o adâncă mulțumire în toate cercurile. Noi, în special, pentru că am dus campanie contra acestui neamț și unghur, ne exprimăm satisfacția și profităm de ocazie pentru a atrage atenția siguranței locale și asupra altor nemți, cari lucrează nesupărați de nimic. Unul este periculosul spion Louis Kremer dela Hotel Carol, asupra căruia planează deja destule acuzații. Ascendenți atragem atenția și asupra grădinarului dela pi-marie, Șultz care era nedespărțit de Höhr și care e suspect. Cerem ca acest neamț, împreună cu alții de teapa lui și de cari un se desparte, să fie și ei expulzați pentru binele și siguranța țării românești.

### Două nunți

Aseară la orele 6 a avut loc la biserica Catedrală cununia D-rei Eugenia Dr. Simionescu Țeu d. Gh. Ulier. Preoții Catedralei au oficiat slujba. Dl. Dr. Păescu a fost naș.

Tot ieri la orele 4 în casele D-lui Dr. Tălășescu a avut loc cununia D-rei Florica Tălășescu cu d. Eustachiu Popovici, grețier al consiliului de război. Naș a fost d. Farmacist Pompei Ciupercescu.

La amândouă cununii d. și d-na Prefect Titi Mumaiianu au luat parte în fruntea unui alesc asistențe.

LITERE

### NU MA MAI CUNOȘTI

Nu's decât vre'o două zile decând buza mi-ai mușcat  
Sub vâpala unui soare dintr'un cer intunecat  
Și de aceea nu-mi închipui pentru ce tu mai uitat.  
Nu e doar o veșnicie decând brațele-ți m'au strâns  
De voiam ca să mă rapă, făr'ca eu să mă fi plâns  
Când vedeam cum desfătare tu găsești în trupul meu  
Și-mi slăvouai atunci puterea tocmai ca și unui zeu  
Ridicându-mă cu vorba la nivelul lui Morfeu.—  
Eri mi-ai spus că-mi ești iubită, iar acum când mă întâlnești  
Pentru ce-mi te-ascunzi de mine, nu mă ști de nu-mi vorbești.  
Pentru ce închizi privirea, nu mă lași ca să-ți admir  
Nu pe tine, ci frumosul, care ca un trandafir  
De mătase în cingătoare Tai purtaș mulți ani în șir.

V. C.

### Vapoare turcești pleacă goale

Un vapor românesc a plecat ieri la Odesa

Sosirea atașatului naval rus

Nemaiavând ce exporta, de oarece nu li se dă un fel de aliment, vasele turcești au început să plece goale înapoi spre Constantinopole. Eri au părăsit portul două din vapoarele turcești, cari nu au dus nici un bob de fasole.

Tot ieri a plecat la Odesa vaporul „Calli Roy Saporis” sub pavilion românesc. Nu se poate ști misiunea acestui vas românesc în portul rusesc, mai cu seamă că această plecare coincide cu sosirea în localitate a d. Comandor Soicof, atașat naval rus la București și a 10 marinari ruși, care s'au imbarcat pe vapor și au plecat.

### Noui demonstrații la Berlin

Petrograd, 27. — În Germania, unde proviziunile cele mai necesare lipsesc, ai impresia că te găsești într'o cetate încercuită.

Toate clasele populației arată un spirit foarte întărit. Cazurile de răsunare sunt din ce în ce mai numeroase și sunt înăbușite cu o rigoare de neînchipuit.

Alte demonstrații au avut loc în Berlin sâmbăta trecută. Poporul german reclamă din ce în ce mai stăruitor închierea păcii.

Se observă în Germania o schimbare în opinia publică care va produce rezultate vara viitoare sau cel târziu în toamnă.

Deorganizarea internă a Germaniei se întinde până și în armată unde se înmulțesc cazurile de cruzime mai ales față de prizonierii ruși. (Westnik).

## Imprumutul Național

Succesul imprumutului național întrece așteptările. Ceia ce e de relevat, în deosebi, e numărul subscriitorilor mici.

Oameni modești au venit cu grabire să-și verse obolul pentru Patrie.

Oameni din popor au venit astfel să încredințeze Statului modestele lor economii.

Încă o dată straturile populare au dovedit că Statul se poate bizui pe devotamentul lor.

În asemenea condițiuni putem spune că imprumutul național va fi o victorie națională.

Cu toți trebuie să ne străduim să facem din acest imprumut un triumf.

Pentru acest cuvânt, aceia cari n'au subscris încă, să se grăbească, fiindcă guvernul poate închide ori cînd subscrierea.

Formalitățile de subscriere sunt foarte simple. Te prezinți la ghișeele băncilor și administrațiilor indicate în Prospect și declari ce sumă subscii și câte rate plătești.

După condițiile Prospectului, primul varsămînt e de 20 lei la sută.

Primul cupon de dobînda se va achita la 1 Octombrie 1916.

## Alimentarea orașului

Eri s'au rechizionat 70 butoae cu măsline, cari au fost distribuite la negustori.

D. Grigoriu ajutor de primar eliberază toată ziua bonuri pentru untură.

La primărie este o mare aglomerație.

Săptămîna viitoare se va distribui zahăr.

A sosit Benzina Solidă la garajul George A. Athansiadu de Piața Independenței (Ovidiu nou) No. 9

## Evreii în Dumă

Mai mi îți deputați au criticat cu vehemență unele dispoziții luate de ministrul de Interne cu privire la Evrei.

Toate măsurile contra Evreilor au fost contramandate.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

# Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI” Bulgarii duc trupele în Macedonia

București „Journal de Balcan” anunță că Bulgarii își retrag trupele dela frontiera română, trimetându-le în Macedonia. Nu s'ar putea spune dacă bulgarii se așteaptă la un atac al aliaților dela Salonic, sau că vor să acopere lipsa trupelor trucești cari au fost duse în Asia.

## Dezastrul dela Podul Iloaei

Podul-Iloei Apele Bahluiului revăsându-se a produs mari inundații.

Pagubele până acum sunt mari și sunt temeri de un dezastru.

## Oprirea exportului cerealelor

București. Comisiunea centrală de aprovizionare dela ministerul de Interne a înștiințat telegrafic prefecturile de județ ca să oprească exportul cerealelor și derivatelor la frontierele de uscat.

## Un flăcău mort de morvă

În spitalul Constanța a sucombat Dobre Jelea atins de morvă, pe care a luat-o dela un cal al tatălui său-locuitorul Petre Jelea din Gargalac.

## Prizonierii englezi la Constantinopole

Nauen. Generalul Townschend cu aghiotantul și alți ofițeri engleji prizonieri la Gut El Amara au fost aduși la Constantinopoli și de aci transportați la Bagdat.

## Un ultimatum adresat Greciei

O telegramă din Nauen da diferite știri asupra atitudinii Greciei în chestia transportului trupelor sârbești și anunța că o telegramă din Petrograd arată că aliații au hotărât să forțeze Grecia la satisfacerea cererilor quadruplei și să se vadă lamurit planurile Greciei.

Miniștrii plenipotențiarilor ai quadruplei au primit instrucțiuni să lucreze în acest sens.

După ziarul bulgar „Utro” miniștrii Angliei și Rusiei au înmănat primului ministru Sculudis o notă prin care cere un răspuns la pretențiile quadruplei în 36 ore.

# MCA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMÂNĂ

PRAVĂLII ÎN CENTRU de închiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-ului Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare — Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode al D-nei Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mayromati.

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunii.

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada mirei No. 9.

DOMNIȘOARA Inteligentă fostă casieră caută post de casieră ori unde. Str. Basarabiei 39

Magazinul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de palării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de călapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

## Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa și în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri ieftine.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

HOTEL ȘI RESTAURANT

„MERCUR”

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terasse cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incalzire centrală. — Saia de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-vel Mare 14—Constanța